

茯茶香溢 健康世界 湘益茯茶 通过中国2010上海世博会联合国内 世博会湖南活动周特别礼品茶

世博会湖南周在沪精彩启幕

周强宣布开幕 韩正、徐守盛致辞 79个重大项目在湖南“沪洽周”上签约

本报7月23日讯 潮涌黄浦江，“湘”聚世博园。今天上午，2010年上海世博会湖南活动周在沪精彩启幕。省委书记周强宣布上海世博会湖南活动周开幕。上海市委副书记、市长韩正，中共湖南省委副书记、代省长徐守盛分别致辞。上海市人大常委会主任刘云耕、湖南省政协主席胡彪、上海市政协主席冯国勤出席开幕式。

湖南省领导许云昭、李江、于来山、杨泰波、路建平、戚和平、甘霖、刘力伟、康为民、王小荣，上海市领导杨雄、丁薛祥出席。开幕式由甘霖主持。

开幕式前，湘沪两地领导参观了中国国家馆、湖南馆、上海馆等部分场馆。

开幕式舞台设立在黄浦江畔的上海世博园宝钢大舞台。上午10点，在《八百里洞庭美如画》的诗意歌舞中，开幕式正式开始。

徐守盛代表中共湖南省委、湖南省人民政府和6900万湖南人民，向与会嘉宾表示欢迎，对世博组委会、执委会以及上海各方面的大力支持表示感谢。他说，上海世博会作为继北京奥运会后的全球性盛会，是向全人类展示中华文明发展与进步的盛会，也是全方位展现上海风采的机遇，更是湖南全面融入世界发展的机遇。湖南坚持高标准组织，高效率参与，高水平展示，全力做好各项工作。此次世博会湖南馆，围绕“城市让生活更美好”的主题，结合湖南建设长株潭“两型社会”的积极实践，推出“都市桃花源”的未来城市新构想。湖南的展示，以湖湘文化为经，以人与自然和谐相处为纬，



2010湖南(上海)投资推介会签约仪式现场。 记者 张目 摄

多角度展现湖南的人文、生态和创新优势，充分表达了我们对未来都市生活的理解，集中展示了湖南人民敢为人先、勇于创新的精神和湖南改革开放、现代化建设的成就。欢迎中外朋友们走进湖南馆，通过这扇窗，打开一扇门，到湖南亲身领略桃花源里的无穷魅力，切身感受三湘四水的多彩风情，亲身体验湖南人民“心忧天下、敢为人先”的豪迈气概。诚挚邀请大家到湖南考察指导、观光旅游、投资兴业，与湖南人民共谋发展、共创辉煌。

韩正代表上海世博会执委会、中共上海市委、上海市人民政府对世博会湖南活动周的举办表示热烈祝贺，对中共湖南省委、省政府和湖南人民对上海世博会的高度重视、积极参与和大力支持表示衷心感谢。他说，上海世博会开幕以来，湖南馆向世界展示了一个环境宜人、绿色环保、可持续发展的“都市桃花

源”，以富有创意的展示内容成为世博园区内最受欢迎的省区市展馆之一。今天，湖南人民又为我们打造了以“诗意潇湘”为主题的活动周，通过绚丽多姿的民族舞蹈、纯美嘹亮的湖湘歌声，丰富多彩的文化展示展现出潇湘文化的博大精深，三湘四水的美丽富饶，展现了兼收并蓄、经世致用、敢为天下先的湖湘精神。相信通过湖南活动周带来的文化盛宴，一定会有更多海内外朋友了解湖南、热爱湖南。上海与湖南两地经济合作与友好关系源远流长，希望通过本次活动周，推进湘沪两地的合作交流更上一层楼。

中国贸促会副会长王锦珍说，世博会湖南馆创意奇特，独具匠心，以魔比斯环为载体，利用现代光影和动漫技术生动地反映了湖南的地域特色和优势资源，深受广大观众喜爱。今天开幕的湖南活动周又将为世博

园区增添一幅幅精美的湖湘画卷。上海世博会是中国的重要发展机遇，也是湖南扩大宣传、走向世界的重要平台，相信湖南一定能够利用上海世博会这一难得的历史机遇，加强与各方交流与合作，进一步扩大改革开放，不断提高核心竞争力和长远竞争力，推动湖南经济社会又好又快发展。

开幕式后，举行了精彩的文艺演出。随后湘沪两地领导还参观了湖南非物质文化遗产小舞台演出和技艺展示。

省长助理袁建尧，省政府秘书长盛茂林，湖南各市州、省直有关单位、部分中央在湘单位的主要负责人，湖南友城代表、驻华使馆代表、世博其他展馆代表等各界人士共千余人参加开幕式。湖南省部分希望小学的660名学生代表也应邀参加开幕式。

■本报特派记者 谈金燕 许申 发自上海

省政府在沪举行 美国高级商务代表团见面会

“湖南绝对是一个投资的好地方”

本报7月23日讯 “在上海的美国生意人比你们想象的要更了解中国、了解湖南，湖南和美国投资者之间要多一些这样的桥梁。”上海美国商会首席代表Murray King (王凯) 在参加完湖南省政府在上海举行的美国高级商务代表团见面会后会依然十分兴奋。

今天下午，省政府在上海国际会议中心举行了美国高级商务代表团见面会，美中贸易全国委员会首席代表王菊，上海美国商会首席代表王凯，美国百胜餐饮全球董事会主席苏敬轼，可口可乐大中华区总裁戴嘉舜等100多位境内外客商汇聚黄浦江畔，欣然接受省委副书记、代省长徐守盛的盛情邀约。

“极具发展潜力的湖南，必将成为美国各位战略投资者的首选之地。真诚希望各位入湘投资兴业，捕捉商机。”徐守盛向嘉宾们表达了欢迎。他说，湖南与美国经贸交流密切，合作不断深入。从1984年至今，美国企业在湖南投资项目已达742个。美国还是湖南第三大贸易伙伴，2009年双方进出口总额达8.57亿美元。

“当前湖南已进入快速发展阶段，在工程机械、钢铁有色、新材料等领域有很好的产业基础和竞争优势，极具发展潜力，将成为战略投资者的首选地。面向未来，湖南的发展为各位美国企业家提供了极大商机。湖南将进一步创造条件，提供优质高效服务，促进共同发展。”

“自2002年在长沙设厂以来，湖南已经成为可口可乐在中国发展的一个重要区域，而且将越来越重要。”可口可乐大中华区总裁戴嘉舜代表与会客商致辞。他以可口可乐在湘投资的亲身经历告诉与会嘉宾，“湖南经济成长性非常好，我想向大家推荐，湖南绝对是一个投资的好地方。”

致辞后，中外代表互相交换名片。

讲一口流利中文的上海美国商会首席代表王凯表示：“我认为，投资二线城市，湖南长沙潜力最大。现在很多美国生意人已经到湖南投资。和美国本土相比，在沪的美国生意人更了解湖南。我本人多次到过长沙，长沙日新月异，进步真快。我会带领更多的美国商会成员去湖南。”

副省长甘霖主持了今天的见面会。

■记者 谈金燕 许申 发自上海

79个重大项目湖南“沪洽周”上签约

长沙经开区再引两家世界500强

本报7月23日讯 今天下午，湖南省政府在上海国际会议中心隆重举行了省情推介会暨重大合作项目签约仪式，79个省级重大项目现场成功签约。省委书记周强，上海市委副书记、市长韩正出席了签约仪式。省委副书记、代省长徐守盛则向近2000名中外客商作了热情洋溢的省情推介。

今天的投资推介会上，湖南共向各界推出了涉及基础产业、基础设施、社会建设等多领域的省级招商项目271个，项目总投资达400亿美元。

79个重大项目分7批在签约仪式上签约。据统计，今天现场签订的外资合同项目有48个，引进合同外资67.1亿美元，内资合同项目31个，引进资金392.93亿元人民币。

其中最大引资项目是新加坡晋合控股公司与株洲高新区签订的株洲湘水湾旅游、酒店、

景观休闲基地建设项目，全部投资将超过10亿美元，预计将在5至8年内完成总投资。

而签约仪式中最引人注目的项目则是长沙市经开区的两个世界500强入驻项目。

其中宝钢加工配送中心项目，由上海宝钢国际经济贸易有限公司(以下简称“宝钢国际”)独资建设。宝钢集团是目前国内最大的钢铁生产商，在美国《财富》杂志2009年7月公布的世界500强企业排名中名列第220位。宝钢国际是宝钢集团旗下上市公司——宝山钢铁股份有限公司的全资子公司，主要承担宝钢钢铁产品的销售和服务，拥有目前国内最大的钢铁贸易与加工配送服务网络。该项目总投资3亿元，建成达产可实现年销售收入14亿元，最终形成钢材加工配送能力约20万吨，成为长沙地区最大的钢材加工配送中心。



7月23日，一名工作人员在湖南活动周开幕式会场展示瑶族服饰。 新华社图

另一个工业气体生产项目，则是由空气化工产品(中国)投资有限公司独资建设。该公司是世界500强企业美国空气化工产品有限公司在中国设立的外商独资企业。该项目总投资2120万美元，生产的工业气体可用于工

程机械、汽车制造、电子信息、化工等众多领域。项目产品的销售将覆盖全省并辐射周边省份，达产后年营收1000多万美元。该项目将成为长沙市最大的工业气体生产项目。

■记者 谈金燕 许申 发自上海